



Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited
29 June 2015
Russian
Original: English

Совет по правам человека

Двадцать девятая сессия

Пункт 3 повестки дня

Поощрение и защита всех прав человека, гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав, включая право на развитие

Австрия*, Болгария*, Боливия (Многонациональное Государство),
Босния и Герцеговина*, Ботсвана, Бразилия, бывшая югославская
Республика Македония, Венгрия*, Гондурас*, Греция*, Грузия*,
Демократическая Республика Конго*, Катар, Кипр*, Индонезия, Ирландия,
Испания*, Италия*, Латвия, Литва*, Лихтенштейн*, Марокко, Мексика,
Новая Зеландия*, Парагвай, Польша*, Португалия, Республика Молдова*,
Руанда*, Словакия*, Соединенное Королевство Великобритании и Северной
Ирландии, Таиланд*, Тунис*, Турция*, Украина*, Финляндия*, Чад*,
Черногория, Швейцария*, Шри-Ланка*, Эстония, Эфиопия:
проект резолюции

29/...

Негативное воздействие коррупции на осуществление прав человека

Совет по правам человека,

руководствуясь Уставом Организации Объединенных Наций,

вновь подтверждая Всеобщую декларацию прав человека, международные пакты о правах человека и другие соответствующие международные договоры по правам человека,

ссылаясь на все соответствующие резолюции Комиссии по правам человека и Совета по правам человека, в том числе на резолюции Совета 19/20 от 23 марта 2012 года о роли благого управления в поощрении и защите прав человека, 21/13 от 27 сентября 2012 года об обсуждении в рамках дискуссионной группы негативного воздействия коррупции на осуществление прав человека, а также 23/9 от 13 июня 2013 года,

напоминая, что Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции, которую подписали 140 государств и участниками которой являются 175 государств, представляет собой самый всеобъемлющий и универсальный документ по вопросу о коррупции с момента его вступления в силу 14 декабря 2005 года, цели которого изложены в ее статье 1,

* Государство, не являющееся членом Совета по правам человека.



с интересом принимая к сведению итоги третьей, четвертой и пятой сессий Конференции государств – участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, которые состоялись в 2009 году в Дхое, в 2011 году в Марракеше, Марокко, и в 2013 году в городе Панама, и с нетерпением ожидая шестую сессию Конференции, которая состоится в Санкт-Петербурге, Российская Федерация, в 2015 году,

вновь подтверждая, что государства несут основную ответственность за поощрение и защиту прав человека,

признавая, что благое управление играет центральную роль в деле поощрения и защиты прав человека, а также в предупреждении коррупции и борьбе с ней на всех уровнях,

будучи глубоко обеспокоен усиливающимся негативным воздействием широкого распространенной коррупции на осуществление всех прав человека, в том числе за счет сокращения имеющихся во всех секторах ресурсов на цели развития, что препятствует реализации всех прав человека,

подчеркивая, что просвещение в области прав человека и проведение информационно-просветительских кампаний и другие меры являются важными инструментами в деле предупреждения коррупции и борьбы с ней,

напоминая, что транспарентность, доступ к информации, подотчетность, недискриминация и эффективное участие являются неотъемлемыми компонентами устойчивых и всеобъемлющих мер по борьбе с коррупцией,

приветствуя взятое на себя всеми государствами в Итоговом документе Всемирного саммита 2005 года¹ обязательство придавать борьбе с коррупцией первостепенное значение на всех уровнях,

приветствуя также активную деятельность государств – участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, осуществляющую путем принятия надлежащих мер, таких как разработка национальных планов действий по повышению эффективности осуществления Конвенции на национальном уровне, а также с помощью Механизма для обзора хода осуществления Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, в целях выявления пробелов и оказания помощи странам в достижении целей Конвенции,

приветствуя далее усилия по борьбе с коррупцией в ходе текущих переговоров по повестке дня в области развития на период после 2015 года, в частности предлагаемую цель существенного сокращения масштабов коррупции и взяточничества во всех их формах,

приветствуя совместное заявление о негативном воздействии коррупции на осуществление прав человека, сделанное от имени 134 государств – членов Организации Объединенных Наций на двадцатой сессии Совета по правам человека,

приветствуя также проведение Советом по правам человека на его двадцать второй сессии обсуждения в рамках дискуссионной группы негативного воздействия коррупции на осуществление прав человека,

1. с интересом принимает к сведению окончательный доклад Консультативного комитета Совета по правам человека по вопросу о негативном воздействии коррупции на осуществление прав человека²;

¹ Резолюция 60/1 Генеральной Ассамблеи.

² A/HRC/28/73.

2. *настоятельно призывает* государства, которые еще не сделали этого, рассмотреть вопрос о ратификации Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции или о присоединении к ней и призывает государства – участники Конвенции осуществлять ее;

3. *подчеркивает* необходимость активизации сотрудничества и координации между различными заинтересованными сторонами на национальном, региональном и международном уровнях в целях борьбы с коррупцией во всех ее формах как средства внесения позитивного вклада в поощрение и защиту прав человека;

4. *особо отмечает*, что превентивные меры являются одним из наиболее эффективных средств противодействия коррупции и недопущения ее негативного воздействия на осуществление прав человека, призывает к укреплению превентивных мер на всех уровнях и подчеркивает, что одним из ключевых аспектов превентивных мер является удовлетворение потребностей находящихся в уязвимом положении групп, которые могут в первую очередь страдать от коррупции;

5. *признает*, что с негативным воздействием коррупции на права человека и устойчивое развитие можно бороться с помощью антикоррупционного просвещения, и с признательностью отмечает деятельность по укреплению потенциала и специальные учебные программы, разработанные соответствующими учреждениями, такими как Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Международная антикоррупционная академия;

6. *рекомендует* рассмотреть вопрос о необходимости сотрудничества между национальными органами по борьбе с коррупцией и национальными правозащитными учреждениями там, где они существуют, путем обмена информацией в соответствующих случаях и разработки совместных стратегий и планов действий по борьбе с коррупцией и ее негативными последствиями для осуществления прав человека;

7. *предлагает* Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, выступающему в качестве секретариата Конференции государств – участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, обмениваться мнениями для более глубокого понимания связи между коррупцией и правами человека;

8. *призывает* механизмы Совета по правам человека рассмотреть в рамках их существующих мандатов вопрос о негативном воздействии коррупции на осуществление прав человека;

9. *просит* Верховного комиссара подготовить подборку положительных примеров усилий по противодействию негативному воздействию коррупции на осуществление всех прав человека, предпринятых государствами, национальными правозащитными учреждениями, национальными органами по борьбе с коррупцией, гражданским обществом и научными кругами, в целях представления ее Совету на его тридцать второй сессии.